

भारतीय भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण, राष्ट्रीय भौमिकी उत्कृष्टता शोध केंद्र ,फरीदाबाद में महिला भूविज्ञानियों के लिए आयोजित एक दिवसीय नागरिक सुरक्षा प्रशिक्षण कार्यक्रम

भारतीय भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण, राष्ट्रीय भौमिकी उत्कृष्टता शोध केंद्र, फरीदाबाद की महिला भूविज्ञानियों के लिये एक दिवसीय नागरिक सुरक्षा प्रशिक्षण, दिनांक 23 अप्रैल 2019 को डॉ. बी. आर. अम्बेडकर सभागार में क्षेत्रीय प्रशिक्षण प्रभाग, उत्तरी क्षेत्र के सहयोग से आयोजित किया गया। सत्र की अध्यक्षता डॉ. रविंद्र कुमार, उपमहानिदेशक, राष्ट्रीय भौमिकी उत्कृष्टता शोध केंद्र, फरीदाबाद द्वारा की गई। सत्र का शुभारम्भ करते हुए अध्यक्ष महोदय ने भारतीय भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण द्वारा किये जा रहे वैज्ञानिक कार्यों के संदर्भ में इस प्रकार के प्रशिक्षण की आवश्यकता और महत्व पर जोर दिया। यह प्रशिक्षण दुर्गा शक्ति रैपिड एक्शन फोर्स, हरियाणा पुलिस, फरीदाबाद के चार अधिकारियों द्वारा दिया गया। कार्यक्रम में 18 महिला अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने प्रशिक्षण प्राप्त किया।

प्रशिक्षण के पहले सत्र में, विशेष रूप से हरियाणा और राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के भीतर महिलाओं की सुरक्षा के लिए तैयार की गई हरियाणा पुलिस के दुर्गा शक्ति एप्प की जानकारी प्रदान की गई। साथ ही एप्प को अधिकारियों के फोन पर डाउनलोड करके उसके प्रयोग का प्रदर्शन भी किया गया। दुर्गा शक्ति रैपिड एक्शन फोर्स टीम ने महिला अधिकारियों को विभिन्न अवांछित और अनजान परिस्थितियों में आत्मरक्षा की विभिन्न रणनीति और तकनीकों के गुर सिखाये गए। साथ ही घर व बाहर सुरक्षा से जुड़े सभी मूलभूत बातों पर प्रकाश डाला गया। प्रशिक्षण के दूसरे सत्र में प्रशिक्षकों द्वारा आत्मरक्षा की विभिन्न तकनीकियों का पहले स्वयं प्रदर्शन किया गया। तदुपरांत प्रशिक्षकों द्वारा पूर्व प्रदर्शित विभिन्न तकनीकियों का महिला भूविज्ञानियों के महिला अधिकारियों को अभ्यास भी करवाया गया।

प्रशिक्षण के अंत में डॉ. सत्य प्रकाश शुक्ला, निदेशक एवं कार्यालयाध्यक्ष महोदय ने प्रशिक्षण कार्यक्रम के सफल आयोजन हेतु दुर्गा शक्ति रैपिड एक्शन फोर्स, हरियाणा पुलिस, फरीदाबाद को सादर धन्यवाद दिया एवं सभी महिला भूविज्ञानियों को सजग एवं सचेत रहने एवं अवांछित परिस्थितियों आने पर प्रशिक्षण से लाभ लेने हेतु प्रेरित किया।



डॉ .रविंद्र कुमार ,उपमहानिदेशक, महिला भूविज्ञानियों को संबोधित करते हुए।



रैपिड एक्शन फोर्स, हरियाणा पुलिस, फरीदाबाद के अधिकारी आत्म रक्षा के गुर सिखाते हुए ।



आत्मरक्षा के तकनीकियों का अभ्यास करती महिला भूविज्ञानी।



आत्मरक्षा के तकनीकियों का अभ्यास करती महिला भूविज्ञानी।



एक दिवसीय नागरिक सुरक्षा प्रशिक्षण कार्यक्रम के प्रशिक्षक एवं प्रतिभागी